Урок геометрии по теме «Параллелограмм и его свойства». 8 класс.
Тип урока: изучение  нового материала.

Цели урока:

· образовательные:

· формировать с учащимися понятие «параллелограмм»;

· доказать свойства параллелограмма и научить применять их при решении задач.

· Развивающие:

· развитие умений сравнивать, обобщать, классифицировать объекты по какому-либо признаку;

· развитие речи учащихся

· Воспитательные:

· воспитание умения контроля и самоконтроля;

· выработка правильной самооценки

Оборудование:   ноутбук, мультимедиапроектор, экран, презентация PowerPoint.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Актуализация опорных знаний.
Слайд1-2. 
	Дано:        ے 1= ے 2, ے 3= ے 4.

Доказать:  MN || PQ, NP||MQ
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	Дано: ے 2 = 130º,  ے  4 = ے 3 = 50º   
Доказать:  АВ ||СD , 
                    АD || ВС .

	


3. Объяснение нового материала.
Что общего у рассмотренных четырехугольников? 
Четырехугольники, имеющие пару параллельных сторон, называются параллелограммом.
Запишите в тетрадях число и тему нашего урока «Параллелограмм».

Сообщение целей урока.

Записать в тетрадях определение параллелограмма и выполнить чертеж  (слайд 5).
Историческая справка. (слайд 6).

Работа по готовым чертежам - Является ли четырехугольник ABCD параллелограммом? (слайды 7-8)
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ے        1 = ے 4, ے 2 = ے 3. ے                                        1 = ے 2 = ے 3.
Исследуем свойства параллелограмма :

1 ряд – сравните стороны параллелограмма.

2 ряд – сравните углы параллелограмма.

3 ряд – сравните диагонали параллелограмма.

Учащиеся делают выводы.  (слайд 9)

Докажем 1 свойство параллелограмма:

	
	Дано: АВСД –         параллелограмм.
Доказать: АD=ВС, АВ=СD

	Решение:

Т.к. АD|| ВС,  то  1=2 
         АВ ||СD, то 3=4 

АС – общая сторона, значит ∆АВС=∆АСД по 2 признаку.
Тогда АD=ВС, АВ=СD как соответственные стороны равных треугольников


4. Физкультминутка 
5. Закрепление полученных знаний.
Решение устных задач   (слайд 12):

Найти углы параллелограмма АВСД, если: 
1.    - Угол А равен 84º;
2.    -  Сумма углов А и С   равна 142º;
3.    - Угол А в два раза меньше  угла В;
Решение задачи № 375.   (один ученик решает у доски с комментариями)
	

 




	Дано: АВСВ-параллелограмм,
ВК –биссектриса

СК=14см, ДК=7см

Найти: РАВСД
	Решение:
1=2 (ВК-биссектриса)

1=3 как накрестлежащие углы (АВ||СД),

Значит 1=3, тогда ∆АВС –равнобедренный, т.е. ВС=СК=14см.

АД=ВС=14см, АВ=СД=21см (как противоположные стороны)
РАВСД=(14+21)∙2=70см


Может ли эта задача иметь другое решение?   (слайд 14) 

Какой ответ будет иметь задача?
6. Итоги урока:  (слайд 15)
Закончите предложение-

Сегодня на уроке я узнал…

Сегодня на уроке я научился …

Сегодня на уроке я повторил …

Сегодня на уроке мне понравилось…
7. Домашнее задание:
Учебник «Геометрия 7-9», автор АтанасянЛ.С.: 
стр.111  (вопросы 6-8),     № 376 (г, д),   №372 (a,б) .
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